

# 暴雨中的志愿红

●厦门双十中学海沧附属学校五年9班 邱梦洋

●指导老师:周莹

本报讯(记者 王

-讲述护学家长的故

坚)日前,"校园文明行

事"线下故事分享会分

别在双十中学海沧附属

学校、滨东小学七星校

区举办,活动采用自主

报名、自愿分享的方式

进行,100余名小学生

和部分家长齐聚一堂,

听孩子们分享有爱的护

学校四年级学生吴妙熙

和爸爸一同参加了本次

分享会。据了解,吴妙

熙上一年级时,妙熙爸

谷餅加入了学校家长护

学队,每天清晨他准时

出现在进校通道上,引

导同学们安全通行。"像

我这样的家长有许多,

有的家长在护学队里已

经服务了近十年。作为

家长,我很感谢学校家

长护学队的付出,也很

高兴能成为其中一员,

为孩子们提供服务。"妙

熙爸爸笑着告诉记者,

"孩子上学路的安全是

学校和家长都重视的,

家长护学队就是家校共

长护学队的一员,她表

示,很高兴市委文明办

和厦门日报社组织这样

一场活动,"孩子们分享

的故事,将成为我和同

伴们坚持护学的动力,

同时也让更多家长了解

护学的意义,支持护学

学队队长杨爸爸告诉记

者,"让孩子开开心心上

学,平平安安回家是每

个家长的心愿。"虽然他

的孩子已经升入中学,

但多年护学养成的早起

习惯,让他每天都会到

学校门口转转,协助"老

学妈妈说:"孩子入学4

年,我因为时间排不开,

没有报名参加护学,但

每天送孩子上学时看到

他们举着旗站在每个路

口,照顾每个孩子,我觉

得很安心。护学家长是

义务的,他们很不容易,

我们遵守交通规则,听

从指挥,就是对他们工

作最大的支持。"

参与分享会的徐同

队友"的工作。

滨东小学原家长护

队的工作。"

秘景瑜妈妈也是家

融的一个体现。"

双十中学海沧附属

有一群人,他们身披红马甲,不管刮风下雨,总 是六七点就到达校门口,为同学们遮风挡雨、保驾护 航。他们就是每天上下学时我们都能遇见的志愿者

有一天清晨,下着暴雨,雷声轰轰,大风呼呼。 一把把花花绿绿的雨伞、一道道闪烁的闪电、一个个 匆匆忙忙的身影,构成一幅大雨倾盆图。

母亲开车送我到校门口,我刚下车,就看见温暖 的一幕--位志愿者叔叔将手中的雨伞递给一位 淋成"落汤鸡"的小男生。那是志愿者叔叔唯一的一 把伞,面对倾盆的暴雨,他却没有丝毫犹豫,反而拍 拍男孩的肩,示意他赶紧走,男孩走了,而叔叔自己 却站在了风雨中,浑身湿透。风雨中,他身上的那件 红马甲格外显眼。

#### 朝阳下的身影 ●厦门市滨东小学六年3班 黄夭馨

又一次走到这个熟悉的路口,再一次看见校 门口熟悉的身影,清晨的朝阳下,那亲切的目光抚 过每位同学的脸颊,就像慈祥的母亲看着自己的 儿女。

忽然,有一位腿上打着石膏的同学走到校门 口,他的爷爷拎着书包左顾右盼,一副不知所措的 样子。那位护学妈妈急忙跑过去,接过老爷爷手 中的书包,关切地问:"小同学,你是几年几班,阿 姨送你过去!"说着,她领着那位同学往教学楼走 去。经过走廊时,我还听见她对那位同学说:"小 心脚下会滑哦,昨天下了一晚上的雨呢!"

·会儿,那位护学妈妈回来了,朝阳在她背后 为她镀上了一层暖暖的金边。我迎上前去问道: "阿姨您好,您为什么来校门口担任护学家长呢?" 听了我的问题,她笑了,露出两个酒窝:"嗯,我喜 欢孩子,我希望每个孩子都能平安长大。"这不仅 是这位护学妈妈的心声,也是每天守护在校门口 的所有护学家长、义务交警、老师和学校保安的心



#### 她是这条路上的"红绿灯"

●厦门双十中学海沧附属学校六年9班 徐孜溢

●指导老师:戴亚真

这一天,下着蒙蒙细雨,轮到妈妈当义务督导 员,妈妈兴奋得睡不着,早早就来到学校门口。

她幽默地说:"做好娃的后勤保障工作,就是最 伟大的事业。"我洗漱完,到阳台上早读,俯视校门口 就看到了妈妈。校门口的人流量并不多,同学们陆 陆续续地上学,但妈妈依然不停歇地疏导道路交通。

她是这条路上的"红绿灯"——一个学生过来, 她就挥起旗,示意车停下,看到孩子顺利过了斑马 线,才放下手中的旗,跟司机挥挥手表示礼貌。简单 的动作,妈妈不厌其烦地重复着。渐渐地,人流量多 了起来,送孩子的车子也开始拥堵,妈妈微笑地劝导 大家不要慌乱,在妈妈和保安叔叔的通力合作下,我 们安全地过了马路。

#### 最美神秘人

●厦门双十中学海沧附属学校四年4班 胡斯博 ●指导老师:陈英

不知道从什么时候起,学校门口出现一群神秘 的人——他们穿着红马甲,戴着帽子,每天引领我们 过斑马线、为我们开车门、帮我们提书包,雨天为我 们打伞,保护我们安全地上下学。

记得在一个下着大雨的早晨,校门口的积水没 过了行人的鞋子。我以为没人注意到我,正打算艰 难地蹚水而行,突然一双有力的手把我抱了起来,带 我"飞"过了这片水洼。回头一看,同学们也一个又 一个地"飞"进了校门。这一双双手的主人,身穿熟 悉的红马甲,雨鞋里灌满了雨水,他们湿透的脸上早 已分不清是汗水还是雨水了。

不论刮风下雨,这群"神秘人"都坚守在校园门口, 为我们建起一条安全的通道,但我至今未看清过他们 的容貌,所以在我心中,他们依然保有几分神秘色彩。

#### 护学妈妈 最美的风景线

●厦门市滨东小学四年1班 邱雅琪

上个月,受台风"海葵"影响,厦门的天就像破 了洞一样,下起倾盆大雨。虽然雨很大,可学校门 口的护学家长依然风雨无阻地站岗。

看,学校门口的道路积水已没过脚踝,当我拿 起雨伞背起书包准备下车的时候,车门突然被打 ——原来是位护学妈妈! 她用大雨伞罩着 我,可是积水太深,我的脚根本下不了地,我只能 无奈地发呆。突然,一双温暖的大手把我抱下车, 一口气把我带到了学校门口,再把大伞递给我,然 后又冲到车上去,背书包、拿雨伞、关车门,所有动 作一气呵成。我拿着大伞,看着全身湿透的护学 家长,内心好一阵感动。而她,则在风雨中继续护 送下一位同学……

#### 我们的护学"超人"

●厦门市滨东小学六年2班 郭曦璟

●指导老师:吴玉琼

记得一次台风天,清晨下着倾盆大雨,交通堵 塞严重,上学路上积水一片。我心想,这么差的天 气,护学家长应该不会来了吧。可当车慢慢驶入 辅道时,我透过车窗,远远地就看到三位护学家 长,身披雨衣、穿着雨鞋、挽着裤腿,手里拿着交通 荧光棒,坚定地站在瓢泼大雨里,为上学的孩子们 保驾护航。

当我到达校门口,打开车门的那一刻,我看到 他们的脸上、手臂、裤腿都被雨水打湿了。一位戴 着眼镜的阿姨,镜片上沾满雨水,额头上的刘海也 被打湿了。但她依旧用那一连串熟悉的动作快速 地帮我打开车门、撑起雨伞,依旧用清脆的声音回 应我"不客气"。

我想,如果护学家长有漫画形象,那我一定会

把他们描绘成"超人"。



## 征文比赛 邀您投稿

目前,由中共 厦门市委文明办、 厦门日报社主办的 "校园文明行-讲述护学家长的故 事"有奖征文活动 继续进行,除了本 市各校学生踊跃投 稿外,部分外地的 学生和家长也纷纷 投寄稿件。

山东潍坊高新 区的韩馨的稿件 《在烈日和暴雨 下》,讲述了身为交 警的爸爸日复一日 守护马路安全的故 事,写出自己从不 解到佩服,再到立 志以爸爸为榜样的 心路历程;湖南文 化馆的周舍,则从 护学家长的角度, 回顾了护学经历中 的"大爱小故事"; 西安庆华中学的闵 诗睿则在作品里讲 述了上学路享受爸 爸护学服务的温馨 一幕……

生活从来都不 缺乏美和爱,如果 你也经历过上学路 上的暖心护学,或 者你的爸爸妈妈就 是护学故事里的主 角,欢迎给我们投 稿。

1. 内容要求:

以"护学家长" 为主题, 抒写平凡 上学路上"爱"的故 事

2. 文体及字数:

建议采用记叙 文体裁,字数500 字至 1000 字为 佳。标题用黑体二 号加粗,正文用宋 体四号,并在文中 注明班级、姓名和 指导老师。

3. 奖项设置:

● 一 等 奖 1 名,奖金1000元; ● 二 等 奖 2 名,奖金各600元; ● 三 等 奖 3 名,奖金各300元;

● 优 秀 奖 10 名,奖品为100元 购书卡

(获奖者都将 获得荣誉证书并应 邀参加颁奖仪式。 获奖作品将以线 上、线下结合的形 式展出。)

4.投稿邮箱: rbxyxjz@163.com 5.投稿时间: 截至10月15日

### 国民动漫IP"熊出没" 在厦"庆生"

10年间系列作品收获57亿元总票房

本报讯(记者 林健华 通讯员 郭泓知)国民IP"熊出 没"10岁了。10月10日,以"拾光而上·造梦未来"为主 题的2023方特动漫大会在厦门方特假日酒店启幕,来 自学界、动画影视行业、媒体平台及品牌企业的数百名 嘉宾为"熊出没"IP"庆生",共话中国动画产业新未来。 会上,方特动漫一举发布8大新片,覆盖电影、电视电 影、电视系列片等类型。

10年时间、9部院线电影、57亿总票房、2亿观众 ……华强方特集团执行总裁、华强方特动漫董事长尚琳 琳用一组数字总结"熊出没"的发展历程。迄今为止, 《熊出没》系列作品在全国300多家电视台和平台热播, 发行至全球130多个国家和地区,打破中国动画电影在 英国、德国、俄罗斯等国家的发行纪录。

"《熊出没》系列作品不断提升创作水平,丰富主题 内涵、体现人文关怀、关注社会责任,很好地陪伴了青少 年观众的成长。"中国动画学会会长马黎表示,该系列作 品的成绩有目共睹、可圈可点,并号召动画业界要在提 升精品原创力、产业竞争力、国际影响力等方面持续发 力,努力续写中国动画新的辉煌。

多年来,方特动漫不断构筑全龄段、多元化的IP布 局,此次发布的8大新片包含科幻、现实、青春、校园、热 血励志等多个题材。其中,作为"熊出没"第10部大电 影,《熊出没·逆转时空》备受关注,将于2024大年初一

此外,同期举行的两场行业高峰论坛,特邀北京电 影学院中国动画研究院副院长曹小卉、金鹰卡通卫视副 总监罗昕、腾讯视频少儿IP运营负责人厍寅斌等数十 位行业代表出席,围绕"国产影视动画新发展新趋势"和 "动漫IP创新赋能与授权营销新玩法"两大主题进行交 流探讨。

### 中国(南靖)兰花博览会 下月举办

将展出约6000盆国兰精品

本报漳州讯(特派记者 黄树金)昨日,记者从在漳 州举行的新闻发布会获悉,第三十届中国(南靖)兰花博 览会(简称"兰博会"),将于11月23日至11月25日在 全国四大兰花原产地之一的南靖县举行。

活动由中国花卉协会兰花分会主办,将邀请近千名 兰花种植户和客商参加,兰博会将设3个展区,展馆面 积约6000平方米,展馆以发展兰花产业为主题,以展示 兰文化、交流品赏高贵兰花为宗旨,将展示国兰精品约 6000盆。

本届兰博会主题为"兰香土楼·五福南靖",将举行 精品国兰评奖和展示、华东地区兰花协会联席会议、中 国花卉协会兰花分会理事会2023年年会、闽台兰花摄 影书画作品展、第十届中国兰花产业化发展论坛及闽台 兰花合作论坛、南靖土楼茶叶展暨南靖富硒农产品展、 南靖美食展、土楼旅游推介等活动。

据悉,南靖具有千年的兰花种植史,拥有"中国兰花 之乡"称号。今年来,南靖与福建农林大学携手共建兰 花产业研究院,推动兰花"政产学研用"五位一体融合发 展。目前,南靖共有兰花品种8大类1000多个品种,全 县共有兰花企业96家,专业合作社9家,兰花种植户 2900多户,种植面积4550亩,年产兰花9600多万株, 年创产值16.5亿元,年销售额11.5亿元,其中,全年网络 销售总额6亿多元。

据悉,中国兰花博览会是全国级别最高、规模最大、 影响最广的兰花博览会,在东南亚乃至全球都有较高知 名度和美誉度。

#### "海沧鳌冠大道工程项目" 集体土地征收房地产价格评估机构 报名及选定办法

因"海沧鳌冠大道工程项目"(下称本项目)集 体土地征收需要,需选定符合资质的房地产价格 评估机构对产权调换标准房屋价值等进行评估。 现将房地产价格评估机构报名方式、选定办法等 事项诵知如下:

一、报名方式:有报名意向的房地产价格评估 机构应自本通知公布之日起3日内携带营业执 照、资质证明材料至本项目房屋征收工作点(地 址:海沧区嵩屿街道鳌冠社区东片455号,联系 人:陈恩鹏,联系方式:18050012945)进行报名登

工、资质要求:同时具备房地产评估资质、资 产评估资质及征收从业评估资质。

三、评估内容:

产权调换标准房屋市场单价(即安置房市场 评估单价)。

#### 四、选定办法:

(一)报名当日经审核通过的房地产价格评估 机构即可参与本项目评估机构选定。

(二)嵩屿街道将直接从参与报名的评估机构 中采取摇号方式确定五家评估机构承担产权调换 标准房屋市场单价的评估工作。

厦门市海沧区人民政府嵩屿街道办事处 2023年10月12日

# 停水通知

因自来水管道接通的需要:1、集美区张庄社、 龙湖嘉誉城、融桥观澜及周边一带定于2023年 10月12日23:00至10月13日6:30停水。2、同 安区新民街道西塘社区大厝里、村部等周边用户 定于2023年10月13日23:00至10月14日3:00

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺 延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解! 服务热线:96303

厦门市政水务集团有限公司

2023年10月12日